

宜阳县创新多种联农带农运营模式

麦椒套种 “一地多得”蹚富路

近日,走进宜阳县盐镇乡克村千亩麦椒种植基地,一行行辣椒苗拔节生长,工人正忙着利用滴灌设备给辣椒苗补给养分。

“今年村里流转了1100亩土地开展‘麦椒套种’,麦收椒长,眼下正值辣椒苗生长关键期,管护得好,指定能卖上好价钱。”村党支部书记梅国强说着便喜上眉梢。

“麦椒套种”是宜阳县打破传统小麦单一种植,推动农业产业结构调整,探索推广的新型种植模式。“播种小麦时预留间隙,麦收前1个月,在预留地上进行辣椒移栽。”梅国强说,虽然小麦少种了一些,但通风好、抗倒伏,麦秆还能作为辣椒幼苗遮阴增温保墒,提高椒苗的成活率。

谈起“麦椒套种”的经济效益,梅国强把账算得明明白白:今年,套种小麦平均亩产800斤,套种辣椒预计收获干辣椒600斤,按现行市场价,亩均增收2000多元。

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



不止于此。今年,盐镇乡以高标准农田建设为抓手,统筹推进改良土壤行动,在打造智能水肥一体化灌溉的基础

上,推广全程机械化种植,先后建成3个“麦椒套种”基地,让智能耕种留在田间地头。

“以‘麦椒套种’为起点,我们因地制宜,创新多种联农带农运营模式,实现‘一地多得’,让一块土地带来多份收益。”宜阳县农业农村局相关负责人坦言。韩城依托宜阳双椒融合产业园优势,连片流转土地5000亩发展麦椒产业;高村“小麦+烟叶”间作套种红红火火;柳泉“麦椒大豆套种”实现小麦、辣椒、大豆“三种三收”。

种得好,更要用得好。围绕辣椒、花椒等特色种植全产业链发展,辣椒智能冷库、育苗工厂、烘干中心、加工车间等智能化厂房拔地而起,在一产二产中持续提升价值链。

“今年全县‘麦椒套种’面积将达10万亩,‘双椒一药’种植面积将达28万亩,在持续唱响特色种植‘交响曲’中,促进农业增效、农民增收,加快乡村产业全链条升级。”宜阳县农业农村局相关负责人信心满怀。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 麦怡琳 文/图



参加“乡村振兴豫善同行”这样组队“一起捐”

助力乡村振兴,汇聚慈善力量。“乡村振兴豫善同行”活动开设了“一起捐”功能,爱心人士可以通过“组队”来为慈善项目进行捐款。记者联系市促进慈善事业高质量发展工作专班人员,为您详细介绍操作步骤。

据介绍,“一起捐”是为个人、团队、企业打造的专属筹款工具,可以快捷发起,上传团队形象图片、劝募口号和筹款目标等信息。其传播过程迅速、操作便捷,可以分享给更多爱心人士了解详情并参与。具体操作步骤如下——

- 1. 微信扫码(文末二维码)进入项目链接,在弹出页面左下角点击“一起捐”。
2. 点击“不限金额”。
3. 更改发起人头像和发起人名称。
4. 点击展开更多设置,将“开放组队”开启,勾选“同意《一起捐规则说明》”,点击“发起一起捐”。
5. 弹出提示,点击确认。
6. 自动生成“一起捐”界面,可以直接点击“捐出第一笔”进行捐款,也可以点击右上角“...”分享给微信好友参与捐款。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李晓瑜



开展全链条整治 我市曝光两起典型案例

日前,洛阳市消防救援支队联合住建、市场监管、公安等部门,开展电动自行车安全隐患全链条集中整治行动,对在检查过程中发现的违法违规的典型案例予以曝光。

●案例一:

偃师区雅迪电动车商行销售的两辆电动三轮车上安装的控制装置与产品一致性证书不符,偃师区市场监管局拟对该店处以1万元以下的罚款。

●案例二:

伊川县河滨街道办事处执法人员在对伊水府邸小区进行消防安全检查时发现,该小区居民李某某将电动自行车停放在消防通道上,涉嫌“占用、堵塞、封闭消防车通道”。李某某的行为违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条之规定,伊川县消防救援大队指导河滨街道办事处执法人员开展赋权执法工作,现场收集违法事实及相关证据,依据《中华人民共和国消防法》第六十条第二款之规定,当场对当事人李某某罚款200元。

市消防救援支队相关负责人说,他们将持续保持高压态势,深入推进电动自行车安全隐患全链条集中整治行动,严厉整治违规停放充电、非法改装等突出问题,保障人民群众生命财产安全。洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩

乡村行 看振兴



虾菜共生 助力乡村振兴

近日,在位于新安县北冶镇碾坪村的“虾菜共生”项目养殖大棚内,工作人员正在养殖池边查看白对虾和蔬菜根系的生长情况。近年来,该村积极探索“虾菜共生”农业新模式。这是一种资源可循环利用的综合种养模式——养殖系统无须换水,虾粪在消纳池中经微生物处理后可为蔬菜提供养分,从而实现养虾和种菜“双丰收”。该项目采用“龙头企业+村集体经济合作社”模式,在增加村集体收入的同时带动群众就业,助力乡村振兴。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 虎虎 高月 摄

清风洛阳

洛龙: 靠前监督 为防汛提供纪律保障

“防汛隐患点有几处?防汛物资准备是否充足?是否开展防汛演练?”近日,洛龙区纪委监委围绕汛期责任落实、隐患排查、应急保障、值班值守等重点环节开展监督检查,为防汛工作提供坚强纪律保障。

该区纪委监委闻“汛”而动,未雨绸缪,统筹“室组地”力量,组成监督检查组,深入一线,聚焦地质灾害隐患点、沿河堤坝、涵洞等重点部位,全方位跟进监督,对敷衍塞责、擅离职守、作风不实的严查快处,持续压紧压实各镇(街道)和职能部门工作责任,筑牢汛期“安全堤坝”。同时,该区纪委监委对监督检查

中发现的问题建立整改台账,明确责任部门和整改时限,督促责任部门细化整改措施,并及时开展“回头看”,督促反馈问题“见底清零”。截至目前,已开展监督检查3次,督促防汛演练31次,抽查隐患点11个,发现并督促整改问题6个。

“防汛工作紧密关联着人民群众的生命和财产安全,不能有半点懈怠。”该区纪委监委有关负责人表示,要充分发挥派驻监督的“探头”及“哨兵”作用,针对防汛工作责任落实、问题整改等方面持续跟进监督,为平稳安全度汛提供纪律保障。(康琛)

伊川: 以“汛”为令 筑牢防汛“纪律堤坝”

为织密防汛“安全网”,伊川县纪委监委立足“监督再监督”职责定位,充分运用“室组地”联动监督机制,紧盯防汛物资储备、应急值班值守、风险隐患排查等关键环节,通过“明察暗访+日常监督+专项检查”方式,深入一线,对全县防汛重点部位、重要设施及15个乡镇(街道)开展监督检查,全力筑牢防汛“纪律堤坝”。

“进入汛期,强降雨天气逐渐增多,地质灾害防治和防汛救灾形势严峻。连日来,我们持续紧盯防汛重点,跟进监督防汛责任落实、物资保障储备、风险隐患排查等重点环节,推动落实各项防汛抢险救灾措施。”该县纪委监委有关负责人表示。为进一步增强群众防汛避险意识,

提升防汛突发事件应急处置能力,该县纪委监委还持续督促行业主管部门和乡镇(街道)开展防汛应急演练,以演促“防”,以练促“战”。通过应急演练完善防汛抢险应急预案,增强部门应急响应、信息报送、应急处置研判、预警、受灾群众转移和安置、排水除险、伤员救护等环节的应急能力和实效。

此外,该县纪委监委结合正在开展的群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续围绕防汛工作的关键节点和关键环节,加强监督检查,严肃查处在防汛工作中推诿扯皮及乱作为、不作为、慢作为等问题,督促党员干部切实履职尽责,推动防汛救灾工作各项措施落实到位。(常昊宗)

洛宁: 一线走访 纾困解难促发展

今年以来,洛宁县纪委监委聚焦群众所盼、发展所需、企业所急,组织全县纪检监察干部下沉一线,常态化开展以“访乡村、为干部解忧、访农户、为群众解愁、访项目、为民生解困、访企业、为发展解难”为主要内容的“四访四解”活动,通过“面对面”倾听、“心贴心”交流,推动举报在一线受理、监督在一线跟进、问题在一线解决。

该县纪检监察干部充分发挥“室组地”联动优势,从纠正妨碍乡村干部履职尽责、担当作为等服务群众方面的形式主义、官僚主义问题,聚焦民生痛点、堵点、难点问题,深入田间地头、农户家中,详细了解群众在生活生产、办事办证、增收渠道等方面的困难,推动解决群众“急难愁盼”问题。

为推动项目廉洁高效实施,该县纪委监委聚焦全县重点项目、重大资金、重要环节,把监督执纪问责触角延伸到项目立项论证、行政审批、施工建设、发挥效能等全过程,通过现场查看、查阅资料、随机抽查等方式开展实地走访,及时督促解决建设滞后、质量不达标、在惠农助农方面发挥效能不佳等问题。

与此同时,该县纪委监委组织纪检监察干部深入全县188家企业,详细了解在惠企企企政策落实、本地招工、对外销售等方面存在的问题,听取企业心声,收集涉企“廉情”,着力纠正服务企业中的不担当不作为、推诿扯皮、效率不高等“中梗阻”问题,促进了营商环境持续优化,助推了企业健康发展。(李静 邱瑞丹)

瀍河: 系统施治 破解重复信访“顽疾”

今年以来,瀍河区纪委监委把开展化解重复信访举报专项工作作为一项重大政治任务,印发《瀍河区纪委监委重复信访治理六项措施》等文件,坚持领导包案、分类管理、督查督办、源头治理,着力解决一批疑难复杂重复信访案件,竭尽全力维护人民群众合法权益。

该区纪委监委信访室将现有的重复信访件汇总,进行系统梳理、综合研判、有序分类,共梳理出7件重复信访举报并纳入班子成员包案化解范围,建立专项治理台账,逐件列明包案领导、承办部门、办结时限,实行一件一策单独管理、全程跟踪、“把脉问诊”,确保按时办结、反馈到位。“在治理工作中,我们坚持系统

观念,强化‘室室’‘室地’联动,把化解重复信访举报作为一项重大政治任务,不断提升群众获得感和满意度。”该区纪委监委相关负责人介绍,通过强化“室地”联动,由镇(街道)纪(工)委公开向广大群众反馈信访举报问题的调查核实情况,并围绕信访举报问题就易发多发违纪问题开展警示教育,引导基层党员干部自觉接受群众监督。

与此同时,该区纪委监委严格落实班子成员轮流接访工作制度,采取定点接访、重点接访、联合接访、专题接访等形式,在区纪委监委来访接待中心、联系协作区、包片地区等地开展现场接访,“真心”倾听群众诉求,“真意”找准问题症结,“真实”解决群众信访难题。(王可欣)



“中国6·21国际乐器演奏日(洛阳站)”活动举办

21日,“中国6·21国际乐器演奏日(洛阳站)”活动在洛阳职业技术学院大剧场举办。本次活动由河南省人民对外友好协会、洛阳市文学艺术界联合会、洛阳职业技术学院联合主办。

琴声悠扬、鼓声回响、唢声昂扬……现场,我市本土艺术家和来自韩国艺总庆尚北道联合会的艺术家们联袂演出,带领全场近千名观众,在2个小时的时光里,进行了一场古今融合、多元文化交织的音乐之旅。洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 姬丽娜 摄



“献礼建党节 喜迎世客会”诗歌朗诵音乐会举行

昨日下午,“献礼建党节 喜迎世客会”主题诗歌朗诵音乐会在洛阳市图书馆举行。

活动由洛阳客联会、洛阳市图书馆主办,客联会文学委员会、市作家协会承办,《客家人啊,牡丹把你声声唤》《党旗,朗照前路的明灯》《两座洛阳桥的对话》《从洛阳到洛阳》等十余个洛阳本土作家的原创诗词作品,被洛阳朗诵名师深情演绎,并辅以乐器演奏、歌曲演唱等,为观众送上视听体验,展现河洛儿女对党和国家的赤诚之情。洛报融媒记者 蒋颖颖 摄